



**TECHNISCHE COMMISSIE
VOOR VERPLEEGKUNDE**

**COMMISSION TECHNIQUE DE
L'ART INFIRMIER**

Vraag 2011/5

**Manuele verwijdering
faecalomen – hygiënische zorg
stoma**

06/04/2011

Question 2011/5

**Extraction manuelle de
fécalomes – soins hygiéniques à
une stomie**

06/04/2011

**Directoraat-generaal Basisgezondheidszorg &
Crisisbeheer**

Strategie van de Gezondheidszorgberoepen
Technische Commissie voor Verpleegkunde
Victor Hortaplein 40, bus 10 - 1060 Brussel

www.health.fgov.be

**Direction générale Soins de Santé primaires &
Gestion de Crises**

Stratégie des Professions des Soins de Santé
Commission Technique de l'Art Infirmier
Place Victor Horta 40, bte 10 – 1060 Bruxelles

www.health.fgov.be

06/04/2011

**VRAAG 2011/5: Manuele verwijdering faecalomen –
hygiënische zorg stoma****1. Vraag**

1. Leerlingen hebben op televisie gehoord dat het manueel verwijderen van faecalomen zou erkend worden als B2-handeling.
2. Voor de lijst van de zorgkundigen:
 - Houdt hygiënische zorg aan een geheel stoma in dat het zakje vervangen wordt, wat vaak nodig is?
 - Betreft het hier enkel stomata van de spijsvertering of ook urinaire stomata?

2. Antwoord

1. Er is geen enkele intentie het manueel verwijderen van faecalomen van categorie te veranderen.

Mogelijk is deze foute boodschap een aanleiding voor docenten om studenten op kritische en realistische wijze te leren omgaan met informatie.

2. Lijst van zorgkundigen:
 - Het vervangen van het stomazakje is vaak nodig bij de verzorging van een geheel stoma. De zorgkundige mag het uitvoeren in het kader van deze techniek.
 - Het K.B. van 12 januari maakt geen onderscheid tussen de soorten stomata. Beide soorten mogen verzorgd worden door zorgkundigen in de voorwaarden voorzien in het K.B.

**QUESTION 2011/5 : Extraction manuelle de fécalomes –
soins hygiéniques à une stomie****1. Question**

1. Des étudiants ont entendu à la télévision que l'extraction manuelle de fécalomes serait reconnue comme un acte B2.
2. Pour la liste des aides-soignants:
 - Les soins d'hygiène d'une stomie cicatrisée impliquent-ils le remplacement de la poche, ce qui est souvent nécessaire?
 - Ne s'agit-il ici que de stomies digestives, ou est-il également question de stomies urinaires?

2. Réponse

1. Il n'est nullement question de changer l'extraction manuelle des fécalomes de catégorie.

Peut-être ce message erroné est-il l'occasion pour les professeurs d'apprendre aux étudiants à faire preuve de sens critique et de réalisme par rapport à l'information qu'on leur présente.

2. Liste des aides-soignants:
 - Le remplacement de la poche de stomie est souvent nécessaire lors des soins d'une stomie cicatrisée. L'aide-soignant peut le faire dans le cadre de cette technique.
 - L'AR du 12 janvier ne fait pas de distinction entre les types de stomies. Les deux types peuvent être soignés par les aides-soignants dans les conditions prévues à l'AR.

Marc Van Bouwelen

Voorzitter
Technische Commissie voor Verpleegkunde

Président
Commission technique de l'art infirmier